



吴玉涵 绘

“您不想坐警车,那我们陪您走回家” 迷路阿婆有多倔强 护送民警就有多执着

“阿婆,您家在哪?”“我们开车送您回家吧。”“不不,我们不收车费的……”面对出警民警的温柔劝说,一位迷路的倔强阿婆始终不愿意接受帮助,非要自己走回家。不过接下来,民警的举动让人无比暖心:他们跟在这位阿婆身后,一路安慰和提醒,走了40多分钟,将阿婆安全护送到了家人的身边。昨天上午,市公安局海曙分局石碶派出所民警向记者讲述了这么一件事。

怕警车要收费 迷路老人不肯坐

3月26日晚上6点56分,海曙石碶派出所民警接到群众报警,称有个老太太迷路了,需要民警帮助,地址在鄞县大道与机场路路口往西200米的一家服饰厂门口。接警后,值班民警刘宽适带着辅警立马赶往,找到了老太太。

老太太70多岁,手里捧着好多捡来的废纸箱和塑料瓶。看到民警过来,老太太有点慌张,手足无措。民警刘宽适开口询问:“老太太,您家在哪里啊?……”在交谈过程中,老太太的眼睛一直直愣愣地打量着面前的民警,她虽然有些语无伦次,但民警看得出来,老人警惕性很高,防备心也比较重。同行的辅警小陈是本地人,为了打消老人的顾虑,他就用宁波话跟老人拉家常,终于问到老人的家在石碶后仓村雅田庄。

于是,刘宽适向老太太提议:“老人家,您看时间这么晚了,让我们送您回家吧。”没想到,老太太一开口就是:“要付车费的,我不坐!”刘宽适立即澄清:“我们是警车送您过去,不收费的,您放心。”可老太太固执己见,还冒出一句:“你们都是骗人的。”接下来,大家怎么劝她都不肯坐上车,最后,警车驾驶员甚至找了一个善意的借口:“我们不收车费,因为已经有人替您付了车费了,您可以免费乘坐……”话都说到这份上了,可老太太依然不肯上车。

陪走半个多小时 民警送老人到家

眼看天色越来越暗,老太太又执意要步行回家,民警担心老人路上出事,就决定:“您不想坐警车,那我们陪您走……”就这样,老太太在前面走,民警跟在她身边实时保护:老人一直走错路,民警不断劝说、提醒她;一有汽车、电瓶车从老人身旁经过,民警用身体当做护栏,给老人划出一片安全的空间……

走了一段路之后,老太太可能觉得民警一直跟着有点碍事,还小跑起来,想甩掉民警。刘宽适不放心,加快了步伐,但他前段时间腿部刚做了手术,还没有完全恢复,走得快了还是有些一瘸一拐,他立即让辅警小陈跟上,并嘱咐小陈多跟老人说说话,安抚老人情绪,照顾好老人。

警车驾驶员看大家已经走了半个多小时了,也劝说刘宽适坐上警车,可以在旁边慢慢跟着,可刘宽适却笑着拒绝:“我已经好利索了,跑起来也没有问题……如果在警车上,万一老太太有什么突发情况,来不及冲上去帮忙呀。”

晚上8点多,大家终于走到了雅田庄附近,民警把老太太平安地送到她家属身边。刘宽适还再三嘱咐家属,多跟老人交流,家属对民警也是连连道谢。

记者 王思勤 通讯员 李绩 段晓鹏

网恋“女友” 竟是好哥们!

北仑一小伙

2年间被骗11万余元

本报讯(记者 陈焯 通讯员 胡佳晓 余碧芳 王凌彬)在网上“男扮女装”来骗钱的案件时有发生,听得多了也不足为奇,可近日北仑小港派出所破获的一起网络诈骗案有点儿不同,受害者李先生的“女朋友”不是别人,竟是自己最好的哥们!对方通过聊天软件冒充妙龄女子,2年间,以父亲看病等各种理由骗取了李先生11万余元。

昨天上午,记者从北仑警方处了解了整件事情。老家在河南的小李今年22岁,与家人定居在北仑,母亲开了一家店,平日里他经常去照看生意。好哥们姓孙,大他10岁,4年前来店里买东西时与小李认识,两人无话不谈,平日里关系很好。

2年前,小李跟孙某说想找女朋友,孙某一听,很快就通过微信给他介绍了一个女孩子。“他说,那个女孩是他的慈溪老乡,人很好。”

互加微信后,小李跟女孩聊得很欢,感情升温也快,一来二去的,便确立了恋爱关系。其间,对方借各种理由,比如自己生病了,父亲生病了,有人来讨债等,来向小李借钱。小李也很爽快,一次次打钱过去,后来甚至把自己的支付宝账号、密码告知“女友”,让其登录自行操作。

转眼2年过去了,小李给“女友”转了数百次红包,几百元到几千元不等,可每当他要求见面或者视频聊天时,对方总是百般推辞。虽然有些疑惑,但鉴于是好哥们孙某牵的线,小李也没去深究。直到一件巧合的事情发生了,他才开始对“女友”的身份生疑。

“她有一次说,她爸爸住院了,我就想去看看,但她死活不让我去。后来在一次偶然的情况下,我的一个客户跟我聊起,孙某的爸爸也住院了。”小李说。

“女友”和朋友的父亲同时住院,会有这么巧的事情吗?至此,小李多留了一个心眼,然后登录了自己的支付宝账号,查看下“女友”转出了多少钱。可当仔细对照转账情况时,他彻底傻眼了,原来,一笔笔资金竟是源源不断地转到了孙某处。

意识到自己可能遭遇诈骗,小李立即到派出所报案。警方立案后侦查发现,这一切都是孙某自编自导的好戏,所谓的“女友”根本不存在,就是他本人假扮的,和小李聊天的微信号是孙某的小号,而微信里的头像和朋友圈的照片都是他从网上下载来的。

小李报案之前,孙某已经有所察觉,不仅换了头像,还将自己的朋友圈设置为“三天可见”。可尽管如此,他依然逃不过法律的制裁,就在报案当晚,民警赶赴慈溪将他抓获。

“嫌疑人有工作,不缺钱,这也是临时起意吧,觉得来钱快。而且他心思很缜密,做戏做全套,甚至连受害人家属的微信都一一加了。”办案说。

目前孙某已被刑事拘留,案件还在进一步调查之中。

公益广告

多一句文明用语,增一缕人间春风

